АНАЛИЗ УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

педагогического коллектива МАОУ лицей № 46 Ленинского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан

за 2010-2011 учебный год

Формирование современной модели системы образования является одним из приоритетных направлений социально-экономического развития страны и республики. Оно осуществляется в соответствии с Концепцией модернизации российского образования, Приоритетным национальным проектом «Образование», Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», а также с республиканскими и городскими целевыми программами в области образования. 
Успех и качество функционирования образовательной системы определяются сегодня тем, в какой мере весь педагогический корпус прилагает совместные усилия для эффективной реализации законодательной базы. Результативность этих преобразований зависит, прежде всего, от динамичного развития инноваций, модернизации школьной инфраструктуры, развития кадрового потенциала.
Следствием внедрения инновационных процессов в нашем образовательном учреждении стало изменение в минувшем учебном году статуса средней школы на лицей. 2010-2011 учебный  год стал судьбоносным для нашей школы, которая претерпела одновременно несколько качественных изменений в течение года. Так, в октябре 2010г. мы первыми в Ленинском районе перешли на автономное управление, что позволило нам стать более самостоятельными с финансовой точки зрения.  В период с 8 по 16 декабря 2010 года школа была подвергнута экспертизе соответствия содержания и качества подготовки выпускников требованиям  федеральных государственных образовательных стандартов и показателей деятельности образовательного учреждения его виду и успешно прошла аккредитацию по типу «общеобразовательное учреждение» и виду  «лицей». 
В целом работа по организации учебно-воспитательного процесса была организована в соответствии с планом на 2010-2011 учебный год, принятым педсоветом (протокол №1 от 30.08.2010г.) и утвержденным директором школы (приказ № 174 от 30.08.2010г.).

В минувшем учебном году был сформирован 31 класс-комплект, из них 7 физико-математического направления, 3 гуманитарного, 3 класса начальной школы работали по системе с углубленным изучением башкирского языка. Первые классы (1а, 1б, 1в) начали обучение в текущем учебном году по новым федеральным образовательным стандартам. Благодаря вариативной системе образования на второй ступени обучения было создано разноуровневое дифференцированное обучение. Старшие классы сформированы в соответствии с концепцией профильного обучения - 10а и 11а классы физико-математического направления.

Всего в школе на конец 2010-2011 учебного года было 687 обучающихся (наблюдается стабильный прирост: в 2008-09гг. – 668 чел.), из них: в начальной школе – 331 чел., в основной школе – 324 чел., в средней школе — 32 чел. Двое учащихся основной школы: Мустакимова Далила (7г), Лукин Вячеслав (8б) получали образование на дому, обучение которых осуществлялось по индивидуальному учебному плану.

Образовательные программы по предметам выполнялись в соответствии с календарно-тематическим планированием учителей. Со стороны администрации осуществлялся систематический контроль выполнения практической части учебных программ.

Результаты диагностирования обучающихся показывают соответствие оценок по предметам, подтверждают текущие и итоговые оценки за прошедший год и соответствуют реальным возможностям обучающихся. Однако в период проведения государственной итоговой аттестации выпускников основной школы были выявлены случаи несоответствия годовых оценок некоторых выпускников их реальным знаниям, проявленным на экзаменах. 
Так, по результатам успеваемости за год все обучающиеся имели положительные оценки, что составляло бы 100% успеваемости, но ученица 9а класса Мухамадиева Виктория не справилась с письменным экзаменом по алгебре (в традиционной форме), на пересдачу не явилась, решением педсовета была оставлена на повторный год обучения. 
Таким образом, процент успеваемости в целом по школе составил 99,83%, качество знаний - 60,36% , это значительно выше результатов прошлых лет. 
Начальная школа показывает результат – 71,8% качества знаний обучающихся, основная школа – 51%, средняя школа – 62,5%. В сравнении с результатами прошлых лет все ступени обучения повысили свой результат: начальная школа на 6,7%, основная – на 12,4%, средняя – на 12,5%.
Результаты достаточно высокие, однако успокаиваться на достигнутом нельзя, есть к чему стремиться: 
- по показателям ОУ Ленинского района результаты начальной школы на 8 месте (из 11 ОУ района), 
- основная школа на 4(6) месте, 

- средняя школа – на 3 месте (обогнали даже гимназию № 91 на 1,5%!).
Самое высокое качество знаний традиционно в параллели 2 классов: из 79 учащихся – 9 отличников, 51 ударник, что составляет 76,1%.

Во 2а классе работала Фахрисламова Р.Ф., в классе 29 учащихся, кач. знаний 86,2 %.
Учитель 2б класса -  Ферапонтова О.А., в классе 24 уч., кач. знаний 74%. 

Во 2в классе учитель Никитина Е.В., в классе 26 учеников, кач. знаний 65%. Данные показатели подтверждаются результатами контрольных работ. Однако есть дети, которые слабо читают (на 3-2).  Во 2в кл. – 7 чел.(5ч. на «2»), во 2б кл. – 1 чел. (на «2»).

Высокие результаты (свыше 70% качества знаний учащихся) показывают по итогам года следующие  классы:

- 5а (Передреева Т.В.) – 100%

- 3а (Карачкова Т.А.) – 77,8% (однако во 2 кл. было 82,1%, ниже на 4,3%)
- 6а (Богданова Г.С.) – 77,8% (однако было 82%, ниже на 4,2%)

- 11а (Касьянова Н.Ф.) – 72,2% (выше прошлого года на 20%)
- 3б (Глухова Л.Н.) – 77% (выше прошлого года на 2% - было 75%).
Конечно, такие показатели в 5-11 классах – это, прежде всего, результат дифференцированного подхода к формированию класс-комплектов основной школы и профилизации обучения в старших классах. Однако это еще и большая заслуга классных руководителей с учителями-предметниками, работающими в тесной взаимосвязи по мотивации учащихся. Хочется надеяться, что 5а класс сохранит свои позиции вплоть до выпуска, тем самым превзойдя рекорд нынешнего 11а класса.
Стабильно работают и повысили свои результаты прошлого года классы:
- 3в (Токмакова Е.В.) – 66,6% (выше на 9,5%)
- 9б (Каташова Ю.Н.) – 65% (стабильно!)

- 7а (Федорова Т.Н. – 61,9% (выше на 16,1%)

- 8а (Гурьянова Е.П.) – 54,2% (выше на 16,7%)

- 7в (Кузнецова И.П.) – 37,5% (выше на 23,3%)

- 9а (Ильичева М.В.) – 26% (выше на 17,7%)
- 8б (Астраханцева И.П.) – 17,2% (выше на 12,9%)

Снизили качество:
- 4а (Зеленцова Н.И.) – 61,5%, (было 62,5%)

- 4б (Изиляева АМ.) – 61,5% (было 65%)

- 4в (Нурмухаметова З.М.) – 63,6% (было 68,6%)

- 6б (Шуфенгауэр В.Р.) – 25% (было 30,8%)

- 7б (Якушева О.А.) – 16% (было 32%)

Хорошие результаты показывает обучение в коррекционных классах, а в некоторых случаях их показатели превышают цифры процента качества общеобразовательных классов: 

- 2г (Карачкова Т.А.) – 20%

- 7г (Яганова С.Ф.) – 20% (ниже на 7,2%)

- 3г (Филимонова З.Ф.) – 11%

- 9в (Агзамова Р.С.) – 11% (стабильно)

- 6в (Навалихина С.Б.) – 7,7% (стабильно)
Учащиеся 1-х классов в количестве 84 человека не аттестованы, но по отслеживаемым результатам проверочных работ видно, что большинство детей этой параллели качественно овладели навыками и умениями, получили прочные знания учебных программ. Здесь работали опытные учителя Хаерова Г.Ш., Галиулина Н.Н., Шульга Л.Н.Опытом работы с детьми эти учителя делились на своих открытых уроках во время месячника начальных классов. Учителя овладевают новым УМК "Перспективная начальная школа". 

Надо отметить, что все дети  овладели навыком  чтения и счета, за исключением Кислицина А., ученика 1в класса, который был оставлен на повторный год обучения.

Учащиеся этой параллели находились под контролем психологов и логопедов,  которые в результате диагностики сделали вывод, что некоторые дети испытывают трудности в обучении  в той образовательной среде, в которой они находятся. В результате работы ПМПК 4 учащихся первых классов получили рекомендации обучаться в классе ЗПР (Александров А.,1б, Наимзода Р.,1в, Мурзаев А.,1в, Михайлов Р.,1в).

С  качеством знаний 62,1% и 100% успеваемостью закончили начальную школу и перешли в основную школу ученики 4-х классов.

Выпускники основной и средней школы успешно прошли государственную итоговую аттестацию (за искл. Мухаммадиевой В., 9а).

11-классники, как и в предыдущие годы, сдавали гос.экзамены в форме ЕГЭ. В этом году по всем предметам был преодолен минимальный порог. Средний балл  ЕГЭ  выпускников нашего лицея – 60,2. Результаты достаточно хорошие, по предметам:  русский язык, математика, физика, химия, обществознание средний балл наших выпускников выше среднего балла по Ленинскому району. По информатике, биологии, литературе, истории, географии – ниже. Самый высокий результат у Шмагринского Игоря – 91 балл по математике, самый низкий – у Ладиной Ирины – 36 баллов по физике. Результаты ЕГЭ этого года представлены в таблице (на доске).
Итогом государственной аттестации стал тот факт, что все выпускники 11а класса получили аттестаты. Одна из них - аттестат особого образца с серебряной медалью – Головина Светлана. 
На данный момент все выпускники поступили в вузы и сузы (1) г.Уфы, Москвы и Санкт-Петербурга. При этом 11 из 18 поступили на очное обучение на бюджетной основе, 8 – на коммерческой. Наша выпускница Макарова Евгения получила целевое направление от Администрации города Уфы и будет обучаться в БГПУ по специальности «история». Надеемся, она продолжит славную династию педагогов 46-й школы и станет учителем. 
Выпускники 9-х классов сдавали экзамены в этом году также в традиционной и в новой формах. Экзамены в новой форме наши 9-классники сдавали по четырем предметам: русский язык (9б), математика (9б), физика (9б и трое из 9а). Результаты показывают, что при 100% успеваемости качество знаний по русскому языку составило 95%, по математике – 100%, по физике – 91,3%.

Остальные учащиеся 9-х классов экзамены сдавали в традиционной форме.

Результаты аттестации выпускников 9-х классов следующие: 98,1% успеваемость, качество знаний – 48%.

В целом 9-классники успешно справились с экзаменами и получили хорошие аттестаты об окончании основной школы. 

Аттестат особого образца с отличием был вручен пятерым учащимся 9-х классов (Ахматнурова Азалия, Габбасова Эльза, Садыкова Алина, Шайхрахманов Айдар, Ямалетдинова Эндже, 9б).
На сегодняшний день 16 выпускников основной школы пришли в 10 класс.
Высокие результаты на государственной аттестации выпускников школы и стабильно высокое качество знаний в данных классах – это заслуга всего коллектива учителей-предметников, работавших на протяжении всех лет учебы, но, прежде всего, классных руководителей, сумевших удержать высокую планку, заданную еще учителями начальной школы: 
- 11а (кл.рук.- Касьянова Н.Ф.), 9а (Ильичева М.В.), 9б (Каташова Ю.Н.), 9в (Агзамова Р.С.).
На основании решения педсовета в этом учебном году некоторые переводные лицейские классы также были подвергнуты итоговой аттестации за год в виде устных и письменных экзаменов. Результаты таковы:

1) Все учащиеся лицейских классов справились с экзаменами со 100% успеваемостью.
2) Самое высокое качество показал экзамен по информатике в 10а классе  (уч. Дудина Н.Я.) – 92% и по геометрии в 7а (уч. Еремина Г.А.) – 85%.
Высокое качество образования во многом определяется работой с одаренными детьми. Ученики школы приняли активное участие в I этапе Всероссийской олимпиады школьников. Всего участвовали – 406 учащихся, из них стали призерами – 91, победителями – 72. Стали участниками городского (муниципального) этапа олимпиады – 17 учащихся по предметам: русский язык (учитель Гурьянова Е.П.), литература (учитель Гурьянова Е.П.), физика (учитель Федорова Т.Н.), география (учитель Науменко П.П.), экология (учитель Габитова А.Х.), математика (учитель Каташова Ю.Н.). Однако победителей и призеров среди них нет. Во II (муниципальном) этапе Межрегиональной олимпиады по башкирскому языку и литературе Нурмухаметова Юлия (10А) (рук-ль  Нурмухаметова З.М.) стала призером. Наш выпускник этого года Шмагринский Игорь (11а) принял участие в Южно-Уральской  олимпиаде школьников и получил дипломы III степени по математике и по информатике. В соответствии с действующим положением о ЕГЭ данные результаты олимпиад были приравнены при поступлении в вуз ста баллам по каждому предмету, благодаря чему сейчас он студент Санкт-Петербургского технологического университета на  бюджетном обучении.
Выполнение современных образовательных задач посильно только творческой самобытной личности, которую невозможно подготовить в вузе. Эти качества учитель приобретает с опытом в процессе непрерывного профессионального образования и самосовершенствования. Творческий подход педагога к своему делу активизирует интерес к предмету и нацеливает школьника на поисково-исследовательскую работу. 

Примером тому является деятельность учителя химии Тептеревой Г.А., которая в прошлом учебном году успешно защитила кандидатскую. Под ее руководством осуществляется исследовательская работа учащихся в области химии и экологии, ее воспитанники ежегодно принимают участие в республиканских конкурсах «Молодежь исследует окружающую среду», «Человек в мире», конкурс водных проектов и др. В минувшем ушедшем году Щербаков Алексей (11а) и Гилемханова Лилия (9а) заняли 1-е место на очной конференции Республиканского конкурса экологических проектов и учебно-исследовательских работ старшеклассников по теме охраны и восстановления водных ресурсов, им был вручен Диплом 1 степени. Щербаков Алексей удостоен Диплома финалиста российского национального конкурса водных проектов старшеклассников–2011, проходившего в г. Москве. 
Впервые в этом году наши учащиеся (29 чел.) участвовали в международном конкурсе «Британский бульдог». Все они получили сертификаты участника и памятные призы от организаторов конкурса. Также первый раз 23 ученика 7-10 классов приняли участие в VII Международной олимпиаде по основам наук по предметам физика, информатика, история, обществознание. Всем вручены сертификаты и дипломы 1, 2, 3-й степени. Ученики начальных классов стали активными участниками Всероссийской олимпиады «ЭМУ» для эрудитов по разным предметам. Более ста младших школьников получили сертификаты участников по математике, русскому языку, литературе и окружающему миру. И, наконец, традиционно наши ученики 3-11 классов (176 чел.) с удовольствием принимали участие в Международной игре-конкурсе по языкознанию «Русский медвежонок». 
Ученицы 7б класса Мусина Регина и Низамова Раиля под руководством Якушевой О.А. выступили на НПК школьников «Республика, в которой я живу» с исследовательской работой и заняли II место. Эти же девочки и Садыкова Алина (9б) – уч. Передреева Т.В. - приняли участие во Второй республиканской НПК «Иностранные и родные языки в современном культурном пространстве: аспекты межкультурной коммуникации», проходившей на базе БГПУ им. Акмуллы. Работа Садыковой А. также была представлена на фестивале исследовательских и творческих работ учащихся «Портфолио», ежегодно организуемом издательским домом «Первое сентября» (г.Москва), в результате она была награждена дипломом, а ее работа опубликована в сборнике фестиваля.
 В районной научно-практической интернет-конференции «Валидовские чтения», посвященной 120-летию со дня рождения Ахмет- Заки Валиди Тогана; ученица 10а класса Нурмухаметова Юлия (учитель Агзамова Р.С.) заняла 1 место.
На научно-практическую конференцию МАН школьников 5-11 классов Ленинского района было представлено 7 работ в секциях: «Лингвистика», «Обществознание», «Химия», «Культура Башкортостана», «Математика». 5 из них заняли призовые места и приняли участие в городской НПК МАН: 

1 место - Колесникова Дарья (11а) в номинации «Русский язык» (учитель Гурьянова Е.П.), Якушева Ангелина (7б) - «Культура Башкортостана» (учитель Якушева О.А.)

2 место – Мусина Регина, Низамова Ралия (7б) в номинации «Обществознание» (учитель Якушева О.А.), Ахматнурова Азалия (9б) - «Химия» (учитель Тептерева Г.А.), Ямалетдинова Эндже (9б) - «Алгебра» (учитель Каташова Ю.Н.).
Наши младшие лицеисты – ученики начальных классов также приняли активное участие в работе МАН школьников Ленинского района минувшего года. Было представлено 3 работы, две из них заняли призовые места:

3 место – Пустовит Александр (3а) в номинации «Естествознание»

и Галяутдинова Диана (3а) – «Мир моих интересов»- уч.Карачкова Т.А. 
Особая роль в решении  поставленных перед коллективом задач принадлежит научно-методической деятельности, поскольку высокий уровень организации методической работы является важным фактором обеспечения продуктивного и развивающего обучения, повышения квалификации и профессионального роста педагогических кадров. 
В школе работает 58 педагогических работников, из них прошли курсы повышения квалификации 17 учителей, в том числе по ФГОС – 3 учителя начальных классов, директор школы и 4 его заместителя.
Благополучно аттестовались на высшую категорию – 13 учителей и директор школы, на первую категорию - 6, на вторую категорию – 1 учитель.

Предметные кафедры являются структурным подразделением методической службы лицея, объединяющим учителей по основным направлениям инновационной деятельности, определенным программой развития лицея.
Методическое объединение учителей начальных классов под руководством Галиуллиной Н.Н. и зам.директора по УВР Хаеровой Г.Ш. активно включилось в работу по внедрению ФГОС  II поколения в практику начальной школы. Учителя  первых классов (Хаерова Г. Ш., Галиулина Н. Н., Шульга Л.Н.) с 1 сентября 2010 учебного года перешли на новый УМК «Перспективная начальная школа». Приведена в соответствие вся нормативно-правовая база. Составлен новый учебный план. 
Во II полугодии была организована предшкольная подготовка будущих первоклассников. Учителя Зеленцова Н.И., Изиляева А. М., Нурмухаметова З.М. прошли курсы по ФГОС и готовы принять новых учеников нашего лицея.

В целях упорядоченности ведения электронного документооборота  и осуществления построения образовательного пространства в лицее успешно внедрена электронная программа «1С:Управление школой». Это позволило нам полноценно организовать учебно-воспитательный процесс, эффективно управлять административно-финансовой и хозяйственной деятельностью, автоматизировать сбор статистической информации и составлять отчетность в электронном виде. С минувшего учебного года в 3а, 7б, 7а, 8а, 8б классах введены электронные дневники по системе «1Дневник.ру». Классные руководители данных классов получили удостоверения о прохождении курсов НИМЦ, а школе за активную работу по внедрению электронных дневников был вручен сертификат на 2 тыс.рублей. Благодаря этим нововведениям образовательная ситуация коренным образом изменилась в сторону осмысленности прохождения учениками учебно-воспитательного процесса,  определенности и целенаправленности действий каждого педагога, достижения большей управляемости учебно-педагогической деятельности школы в целом. 

Распространение педагогического опыта – неотъемлемая часть творчески работающего учителя. Педагоги лицея показывали открытые уроки в рамках предметных декадников, открытых дней, участвовали в различных методических мероприятиях, а также представляли свои публикации в методические сборники и периодические издания.

Руководитель кафедры математики и информатики Каташова Ю.Н. стала победителем районного этапа, финалистом городского этапа конкурса «Учитель года столицы Башкортостана - 2011», победив в номинации «За эрудицию и творческий потенциал». Якушева О.А., учитель ИКБ, заняла II место в городском конкурсе видеоуроков, посвященном изучению жизненного пути и творческого наследия Народного поэта Башкортостана Мустая Карима. Учитель башкирского языка Мамбетова Н.Х. заняла 3 место в районном этапе республиканского конкурса методических разработок, посвященных творчеству Галимова Саляма.
В ноябре 2010г. был проведен районный семинар учителей истории и культуры Башкортостана на тему: «Применение ИКТ и интернет-ресурсов на уроках истории и культуры Башкортостана», где учитель Якушева О.А. показала урок и мастер-класс, а классный руководитель 5б кл. Канзафарова Л.Г.подготовила со своими воспитанниками инсценировку башкирской сказки. 25 февраля 2011г. ИРО РБ на базе нашего лицея организовал республиканский  семинар  учителей ИКБ ОУ РБ по той же теме, в рамках которого показали свои уроки учителя ИКБ  Якушева О.А., учитель технологии Ганеева Л.И., учитель начальных классов Карачкова  Т.А. Гости дали высокую оценку данным мероприятиям.
Статьи учителя математики Каташовой Ю.Н. и  учителя английского языка Передреевой Т.В. были опубликованы в сборнике в рамках Республиканской выставки «Образование. Наука. Карьера».  Методические разработки урока учителя физики Федоровой Т.Н. и внеклассного мероприятия КВН организатора детского движения Зеленцовой Н.И. включены в городской сборник работ, посвященных ПДД. Печатные работы учителей Федоровой Т.Н. и Шабановой Л.В. нашли отражение в журнале «1-е Сентября», а также в интернете на сайте «1-е Сентября».
Анализ качественного состава педколлектива школы показал положительную динамику роста профессионального уровня учителей. Выросла активность учителей, их стремление к творчеству, в ходе предметных декадников учителя проявили хорошие организаторские способности, разнообразные формы их проведения вызвали повышенный интерес у учащихся. Увеличилось число учащихся, которые участвовали в различных  мероприятиях, требующих определенного интеллектуального уровня.

Основной целью воспитательной работы в этом году являлась подготовка учащихся к самостоятельной жизни, воспитание человека и гражданина, умеющего адаптироваться в современном мире, творчески мыслить, выражать свое мнение.

Реализация поставленных задач осуществлялась через планомерную работу МО классных руководителей, учителей физического воспитания, ОДД, органов ученического самоуправления. 

Приоритетные направления воспитательной работы:

1. Нравственное воспитание.

2. Правовое воспитание.

3. Патриотическое воспитание.

4. Художественно-патриотическое воспитание.

5. Трудовое воспитание.

6. Физическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни.

7. Развитие ученического самоуправления.

В минувшем учебном году педагогическим коллективом школы совместно с учащимися школы проведены традиционные праздники школы: это и праздничная линейка, посвященная Дню Знаний, и концерты ко День Учителя, празднику 8 Марта, День дублера, и День Матери, и осенняя ярмарка, и праздник осени, и праздник первоклассников, и новогодние утренники и вечера для старшеклассников, 
Как всегда неповторимо и незабываемо для выпускников прошли праздники Последнего звонка и выпускные вечера 11а, 9-х классов.

Интересно и оригинально в этом году прошел вечер старшеклассников в канун Женского дня «Все начинается с любви» (ответственная учитель русского языка и литературы Михайлова А.К., 10А класс). 

12 апреля был проведен единый урок, посвященный Дню Космонавтики, а учащиеся 8-11 классов провели классные часы с презентацией среди учащихся начальной школы и учащихся 4-6 классов (Ответственный учитель физики Федорова Т.Н.).

Традиционны в школе мероприятия, посвященные празднованию Дня Республики. Четвероклассники под руководством учителя Нурмухаметовой З.М. приняли участие в районном конкурсе «Здравствуй, здравствуй сказка», заняли 3 место.
Учителя русского языка и литературы  Гурьянова Е.П. и Астраханцева И.П. с учениками 8а и 8б классов подготовили устный журнал по жизни и  творчеству С.Т.Аксакова. 
Активное участие наша школа приняла в районном празднике «Шежере байрамы» (3 место в номинации «Башкирские национальные блюда»).
Ребята 9б, 10а классов блестяще выступили в конкурсе веселых и находчивых «Шаяниум- 2011» и получили гран-при в районе и 3 место в городе (руководители Харисова С.И., Агзамова Р.С.). 
В районном этапе смотра-конкурса талантов художественного слова «Вдохновение» стали победителями: Нурмухаметова Юлия (10А)- 1 место, учитель Нурмухаметова З.М., Гарданова  Гульназ (10А) , Киреева Алина (9Б) -2 место, учитель Харисова С.И. В республиканском конкурсе сочинений, посвященному Году Республики,  Ямалетдинова  Эндже (9Б) стала победителем в номинации (учитель Харисова С.И.). На первом этапе республиканского  конкурса сочинений, посвященного Году учителя, Мухамадеева Алина (8 А) заняла 2 место (учитель Агзамова Р.С.), Киреева Айгуль (6А) -3 место (учитель Мамбетова Н.Х.).

Очередной раз приняли активное участие наши ученики и в конкурсе  юных сказителей, исполнителей эпического сказания « Урал батыр»:

районный этап: инсценировка - 2 место (руководители Мамбетова Н.Х, Канчурина Э.Р.); чтецы: Нурмухаметова Юлия (10 А), которая  рассказывала эпос на трех языках (англ., башкир., русск.яз.) - руководитель Касьянова Н.Ф., Андреева Анастасия (7 Б)- на английском языке - руководитель Канзафарова Л.Г., Ложкина Елизавета (5Б) - на русском языке - руководитель Ахматнурова А.Х. Все они заняли 1 место.
городской этап: участие – Нурмухаметова Ю. (10а); победитель в номинации «За исполнительское мастерство и активное участие»- Ложкина Е. (5б).
Уже несколько лет подряд патриотическому воспитанию а нашей школе отводится приоритетное значение. Неслучайно летом этого года мы получили по почте благодарственное письмо из военной части, где проходит службу бывший наш ученик Нигматзянов Радмир. 
Системный характер носит проведение в 1-11 классах классных часов, посвященных патриотической тематике, выставке сочинений, рисунков. В этом году Якушева О.А. организовала фотовыставку «Они исполнили солдатский долг суровый». На базе школьного музея прошли уроки мужества. В начальной школе была организована спортивная игра «Вперед, мальчишки!» (Токмакова Е.В.), в 5-6, 7-8  классах - спортивная программа «А ну-ка, мальчики!» (Гайсина Т.И., Галиулина Н.Н.). Крикливый В.М. с учащимися 8-10 классов провел конкурсную программу «Тебе, допризывник» (по военно-прикладным видам спорта). 

Традиционно в школе проходит смотр-конкурс строя и военной песни. В этом году в нем приняли участие ученики 3-10-х классов. Команда 8а класса защищала честь школы в районном конкурсе и заняла  III место.
В канун Дня Победы наши самодеятельные артисты под руководством Мулюковой Н.Г. выступили перед жителями микрорайона Затон с небольшой концертной программой в рамках районного праздника. Выступление получило высокую оценку. Ученики 8Б класса (Астраханцева И.П.) выступили в школе с литературно-музыкальной композицией «Споемте, друзья» для учащихся 5-8-х классов.

Силами учащихся 7б класса во главе с классным руководителем Якушевой О.А. был проведен устный журнал «Боевые заслуги Зотова В.Н. в ВОВ» и подготовлен митинг «Памяти павших будьте достойны» у мемориальной доски Зотову В.Н. с возложением венка (ответственная Якушева О.А.). Ученики этого класса взяли шефство и над могилой героя войны на Южном кладбище, 9 мая они возложили цветы. 
Коллектив учителей школы  также не остался в стороне и принял активное участие во вручении поздравительных открыток с Днем Победы участникам ВОВ, проживающим в микрорайоне Затон.

К сожалению, довольно пассивную роль в минувшем учебном году занял музей истории школы. Экскурсионная и поисковая работа не ведется, не пополняются музейные экспозиции.

В соответствии с совместным планом работы школы с ОДН ОМ № 4 г. Уфы РБ по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних был утвержден план мероприятий. В школе ежегодно проводится изучение контингента учащихся. Повышенного внимания требуют неблагополучные семьи (их в школе – 9 семей,  на учете в ОДН - 6 семей), семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации (22 семьи), неполные семьи (160 семей). В этом году было снято с учета в ОДН - 3 ученицы, со  школьного учета – 4 ученицы. Необходимую социально-психологическую помощь ребята получают со стороны классных руководителей, социального педагога, администрации школы, психолога. С участием школьной и городской психологических служб прошел ряд мероприятий в помощь педагогам и родителям сложных детей. Важнейшим аспектом воспитательной работы является максимальное снижение негативного влияния социума на личность ребенка.

Инспекторами ОДН проводились беседы с учащимися 6-9 классов. В учебном процессе (на уроках истории, обществознания и права) шло изучение документов «Всеобщая декларация прав человека»; на классных часах классными руководителями были проведены правовые викторины, изучали «Конвенцию о правах ребенка». На общешкольных родительских собраниях 1-11 классов были затронуты соответствующие темы.

В течение года наши учащиеся под руководством своих наставников – учителей порадовали нас своими успехами в различных конкурсах. Так, в республиканском конкурс юных дарований «Весенняя капель» вокальный ансамбль «Вдохновение» и дуэт мальчиков 5А класса (руководитель учитель музыки Мулюкова Н.Г.,) заняли 1 место в районе.  Хор нашей школы под руководством Мулюковой Н.Г. занял также 1 место в районном и городском конкурсах хоровых коллективов.

Ученик 1Б класса Газимов Артур (1Б) занял 2 место в районном конкурсе на лучшую новогоднюю игрушку «Зимняя мечта». На конкурс было отправлено около 20 игрушек. Щербаков Глеб (6Б) и Петриков Роман (9Б) заняли 2 место в городской экологической операции «Зеленый нимб Уфы». Учащиеся школы приняли участие и в конкурсах рисунков по противопожарной безопасности, а также конкурсе,  посвященном 50-летию полета первого человека в космос, 75-летию Ленинского района. 

В районном конкурсе чтецов, посвященном Дню космонавтики, ученица 8А класса Идрисова Алина заняла II место и принимала участие в городском конкурсе.

Ученица 7Б класса Якушева Ангелина заняла 2 место в конкурсе газет на тему «Птицы - наши друзья», проведенного в рамках районного праздника «День птиц». Под руководством учителя биологии Габитовой А.Х. наши ребята выступили с агитбригадой на тему «Ждём друзей пернатых в гости!»

Танцевальная группа «Эдельвейс» приняла участие в конкурсе «Звонкий каблучок», где заняла II место в районном этапе конкурса.

В мае в школе был проведен Фестиваль «Парад звезд», на котором были награждены  победители олимпиад, конкурсов, викторин, победители МАН. Праздник получился ярким и насыщенным.
На высоком уровне в этом году идет экскурсионно-просветительская работа. В течение года наши дети вместе с классными руководителями и родителями побывали и в Театре кукол, и в Башкирском государственном драматическом театре, Башгосфилармонии,  в планетарии, на концерте ансамбля  им. Ф.Гаскарова, на экскурсиях по городу и в Ботаническом саду, в музеях:  Национальный музей РБ, музей С.Т.Аксакова, в музее судоходства и даже в музее ГИБДД. На протяжении последних трех лет нас очень активно приглашают посетить «Музей боевой славы», но пока наши учителя не совершили такую экскурсию.
Активизировались классные руководители в минувшем учебном году и с загородными поездками: 6В, 7В, 8А - поездка в Красноусольск, 7А - в пещеру, 6Б, 9б, 10А – экскурсия по маршруту Уфа - Чишминский мавзолей - озеро Аслы-Куль – Уфа, 5А, 5Б – экскурсия «Голубое озеро», Кармаскалинская пещера, р. Инзер, Стерлитамакские шиханы посетили  6А, 8А, 8Б классы.

Особое внимание в течение учебного года уделялось вопросу сохранения и укрепления здоровья обучающихся. Вопросы сохранения здоровья учащихся является  предметом пристального внимания всего коллектива школы – предметом обсуждения на педагогических советах, совещаниях при директоре, родительских собраниях.  На классных часах проводились беседы, викторины по ПДД, ОБЖ, ЗОЖ, были организованы выставки плакатов и рисунков, сочинений, проведены различные внеклассные мероприятия, конференции, были организованы встречи с врачами-специалистами. Ученики 8-11 классов приняли участие в антинаркологическом проекте «Возьми будущее в свои руки».

Организатор ОДД Зеленцова Н.И. с 4А классом подготовила внеклассное мероприятие по ПДД «Школа светофорных наук» и выступила с ним на линейке в начальной школе. Ученики 5-7 классов приняли участие в конкурсе агитбригад по ПДД. А победитель конкурса - агитбригада «Светофор» (4А класс, учитель, ОДД Зеленцова Н.И.) приняла участие в районном конкурсе агитбригад по ПДД и заняла I место.
Агитбригады  4Б класса выступила на линейке в начальной школе о противопожарной безопасности.

Традиционно в сентябре был проведен День Здоровья. Соревнования проходили по маршрутным листам на стадионе «Водник» и здесь же были подведены итоги и награждены победители.

В мае прошла увлекательная спортивная конкурсная программа среди родителей и учащихся 1-х классов «Мама, папа, я – спортивная семья» (ответственная Галиулина Н.Н.).

21 мая в школе был проведен турслет, посвященный Дню Защиты детей, в котором приняли участие все учащиеся школы.

В минувшем учебном году педагогический коллектив школы продолжал работу над вопросом организации самоуправления, как на школьном уровне, так и в классных коллективах. 

В начале учебного года была проведена отчетно-перевыборная ученическая конференция. Ребятами была спланирована деятельность на год, проведены заседания Школьного совета по вопросам организации проведения общешкольных мероприятий.
Школьный совет в этом году самостоятельно разработал Положение о конкурсе «Лучший класс года», по итогам которого на фестивале «Парад звезд» были награждены грамотами отдельные классы по номинациям «Класс – интеллектуал года» (5А, 9Б классы), «Самый творческий класс» (5Б, 8А, 9А классы), «Самый спортивный класс» (9А класс). 
Однако необходимо активизировать работу всех отделов совета школы через более тесное сотрудничество с классными коллективами. Школьному ученическому самоуправлению совместно с классными самоуправлениями необходимо организовывать больше мероприятий по всем направлениям воспитательной работы. Сделать жизнь в классе открытой и через информационные листы 1 раз в месяц освещать свои экскурсии, праздники, классные часы, круг увлечений одноклассников и другое. Результаты этой работы будут отражаться в конкурсах «Лучший классный коллектив года», «Лучший ученик года».

Вся внеурочная (кружковая) работа в школе строится на принципах добровольности, и наша задача – создать все необходимые условия для этого. На начало учебного года в школе работало 10 объединений дополнительного образования. Среди них:  3 - спортивных, 1 - стрелковый, 6 - художественно-эстетических.

С энтузиазмом дети посещали секции волейбола, баскетбола. 

Учащиеся начальной школы посещали кружок рисования, работы которых вывешивались на стенде. Вызывал интерес и кружок «Технология обработки древесины» от станции юных техников.

Общее количество учащихся, занимающихся в кружках и секциях в школе, насчитывает 130 человек. 
Ярким событием в жизни школы стал юбилейный концерт танцевального ансамбля «Эдельвейс», который отметил свое 10-летие на нашей школьной сцене (руководитель Набиуллина А.Р.).
В конце учебного года учеников 4А, 4Б, 4В, 5А, 5Б, 7А, 7Б, 8А классов администрация школы поощрила за хорошую учебу и активное участие в школьной жизни бесплатным посещением развлекательного комплекса «Космик». Все ребята были очень довольны этой награде за свой вклад в общее дело. Пусть это послужит стимулом и остальным лицеистам.
Завершая своё выступление, считаю необходимым отметить, что прошедший 2010-2011 учебный год  не только позволил нам подвести своеобразный итог всей нашей экспериментальной деятельности последних лет (в течение 10 лет мы находились в постоянном поиске!), но и  в очередной раз позволил доказать нашему коллективу свою состоятельность, сплочённость и высокий профессионализм, которыми он всегда выгодно отличался. Способность быстро принимать верные решения, умение каждого концентрироваться на общих проблемах, порою забывая о собственных, понимание с полуслова требований администрации школы и доброжелательность в отношениях друг с другом – все эти качества неоднократно проявлял наш педагогический коллектив в течение этого учебного года. Благодаря этому не просто изменился статус школы в названии, он действительно значительно возрос в масштабах города. В этом я в очередной раз убедилась на городском августовском совещании педагогических работников Уфы, услышав лестные отзывы о школе из уст мэра нашего города. Конечно, это заслуга каждого из присутствующих в этом зале.
В новом учебном году нам ещё предстоит подтвердить занятые позиции в образовательной системе города Уфы. Этот год станет не менее особенным для коллектива. 2011 год – год юбилейный, нашему лицею исполняется 75 лет. Необходимо отметить, что к этому событию с начала 2011 года силами инициативных, неравнодушных к родной школе педагогов начала выпускаться школьная газета, где практически пишется современная история нашего лицея. Очень важную и нужную работу делают Якушева О.А. и Гурьянова Е.П.! Коллективу ещё предстоит огромная работа по достойной встрече этой славной даты.
В рамках обсуждения Проекта закона «Об образовании» Российской Федерации, приоритетов развития образовательной отрасли, а также в соответствии с Национальной образовательной инициативой «Наша новая школа» деятельность педколлектива необходимо направить на решение следующих задач:

- реализация государственных образовательных стандартов второго поколения  начальной школе, постепенная подготовка к ведению ФГОС в основной школе;

- дальнейшее развитие системы поддержки одаренных детей;

- повышение уровня информатизации образовательного процесса;

- укрепление материально-технической базы лицея.
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